
ATA DA 039ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE MAIO DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 09h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – Cesar 

Valduga - Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Darci de 

Matos – Deka May - Dirce Heiderscheidt - Dirceu 

Dresch – Dr. Vicente Caropreso – Fernando Coruja - 

Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael dos Santos 

– Jean Kuhlmann - João Amin - José Milton Scheffer 

– José Nei Ascari - Kennedy Nunes – Luciane 

Carminatti – Marcos Vieira – Mário Marcondes - 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Rodrigo Minotto - 

Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck – 

Valdir Cobalchini.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio 

      Dirce Heiderscheidt 

      Mário Marcondes 

 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - 

Registra que o governador do estado nomeou 711 

novos policiais militares, aprovados no concurso 

de 2015, assegurando o compromisso firmado por ele 

com a segurança pública, e que serão distribuídos 

conforme a necessidade dos municípios.

 Parabeniza o jornal Diário Catarinense pelos 

30 anos de fundação, comunicando que a Assembleia 

Legislativa fará uma homenagem ao referido jornal 

na presente data. 

 Critica a decisão do juiz de um município de 

Sergipe em suspender o WhatsApp, prejudicando a 

sociedade em geral. 



   

 Deputado Deka May (Aparteante) – Reitera o 

reconhecimento ao governo, assim como ao 

secretário Cesar Grubba, que cumpriu com a sua 

palavra.   Parabeniza os fundadores do Diário 

Catarinense pelos 30 anos de fundação do jornal. 

 

 Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pelo assunto abordado sobre 

a segurança e também reitera as suas palavras em 

relação ao Diário Catarinense. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Discorre 

sobre os problemas na área de Segurança Pública, 

frisando que o trabalho preventivo de recuperação 

de detentos precisa de iniciativas concretas, 

mencionando o papel relevante dos servidores 

técnico-administrativos, da saúde, da assistência 

social e dos agentes prisionais.  

 Comenta sobre o edital de convocação dos 

policiais concursados, que não irá suprir a 

carência da segurança pública no estado, 

correlacionando com a falta de servidores na 

Educação e na Saúde. 

  

 Deputado Deka May (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado e corrobora a fala, salientando que o 

trabalho preventivo na área de Segurança é 

fundamental. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Orador) - Convida os 

deputados e todos os catarinenses para 

participarem da Expocentro, no município de 

Curitibanos, que acontecerá no final de semana 

subsequente, parabenizando o prefeito do referido 

município pelo esforço na organização da festa. 

Faz, também, um cumprimento especial à sua mãe e a 

todas as mães catarinenses pela passagem do Dia 

das Mães. 

Manifesta-se a favor do projeto de lei que 

cria o Plano de Cargos e Salários para todos os 

agentes prisionais de Santa Catarina, citando o 

presídio de São Cristovão do Sul como modelo de 

gestão, proporcionando economia para o estado, e 



considera que tal sistema deveria ser estendido às 

demais unidades prisionais catarinenses. 

 

Deputado Deka May (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pela pertinência do tema, corroborando a 

ideia. Ressalta que a maioria das prisões 

brasileiras não ressocializa o detento, fazendo 

com que muitos voltem a praticar crimes. Comunga 

do mesmo pensamento do deputado Nilso Berlanda em 

relação à penitenciária de São Cristóvão do Sul 

servir de referência às demais. 

   

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo pronunciamento, 

concordando que tal penitenciária deveria ser um 

exemplo para as demais. Declara-se favorável ao 

projeto dos agentes prisionais, defendendo que os 

técnicos do sistema prisional também sejam 

contemplados no referido projeto. 

  

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Concorda 

com as palavras do deputado, reforçando que é 

preciso avançar no sentido de buscar alternativas 

para o sistema prisional quanto à ressocialização 

dos detentos. [Taquígrafa: Sara]  

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PP 

 DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Faz menção à 

comemoração dos 30 anos de fundação do jornal 

Diário Catarinense, ressaltando as bandeiras de 

Santa Catarina que o importante meio de 

comunicação do estado já estampou. Parabeniza as 

taquígrafas da Assembleia Legislativa pela 

passagem do seu dia, e registra também o 

aniversário de 181 anos da Polícia Militar, 

cumprimentando a corporação pelo trabalho 

relevante que presta ao estado. Manifesta-se sobre 

a audiência pública realizada na Assembleia para 

debater o PLP 257/2016, que tramita na Câmara dos 

Deputados, e trata da renegociação da dívida dos 

estados com a União. Destaca a importância do 



debate, enfatizando que se o projeto for aprovado 

da forma como o governo federal encaminhou ao 

Congresso Nacional, Santa Catarina vai ficar por 

dois anos sem poder contratar agentes de segurança 

e haverá impacto em outros setores, como na Saúde 

e na Educação. 

  

Deputado Deka May (Aparteante) – Parabeniza a 

deputada Dirce Heiderscheidt pela proposição da 

sessão especial em homenagem ao jornal Diário 

Catarinense. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Comenta 

a decisão liminar do ministro do Supremo Tribunal 

Federal, Teori Zavascki, que determinou o 

afastamento do presidente da Câmara, Eduardo 

Cunha, do mandato de deputado federal. Alega que 

tal decisão merece ser comemorada pelo partido e 

pela nação brasileira, já que o país não pode mais 

conviver com alguém que não tem condições morais 

de estar na linha sucessória da Presidência da 

República. 

 

 Deputado Mauro de Nadal (Aparteante) – 

Enaltece as palavras do deputado, alegando que, 

por todos os fatos, o próprio presidente da Câmara 

já deveria ter solicitado o seu afastamento. 

 

 Deputado Deka May (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pelo pronunciamento, que demonstra 

responsabilidade, admitindo que alguém do seu 

próprio partido possa macular a imagem do país. 

 

 Deputado Gean Loureiro (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pela manifestação e 

salienta que o PMDB não tem que se omitir em tomar 

uma posição muito firme em relação ao referido 

episódio. [Taquígrafa: Salete] 

 

Partido: PSD 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Registra o 

aniversário de 181 anos de fundação da Polícia 

Militar do Estado de Santa Catarina, e que também 



será homenageado pela Cavalaria da Polícia Militar 

do Estado, pelo seu trabalho, com apoio do governo 

do estado, na Equoterapia, trabalho com cavalos e 

crianças com necessidades especiais. 

 Parabeniza o deputado Dr. Vicente Caropreso 

pelo projeto, de sua autoria, que está tramitando 

na Casa, sobre a possibilidade da utilização de 

cães no tratamento de pessoas internadas em 

hospitais, a Cinoterapia. Entende ser de extrema 

importância a participação dos cães, como co-

terapeutas na recuperação de pessoas.  

 Faz menção ao afastamento do deputado Eduardo 

Cunha da Presidência da Câmara dos Deputados, 

salientando que o Brasil já esperava por isso, 

embora haja a preocupação com a autonomia dos 

poderes. 

 Critica a atuação do juiz que suspendeu o 

WhatsApp, alegando que a sociedade não tem nada a 

ver com a investigação de tráfico de drogas em 

Sergipe, e frisando que o Brasil precisa de uma 

reformulação no sistema judiciário brasileiro. 

 

 Deputado Deka May (Aparteante) – Corrobora a 

fala do deputado, manifestando a importância dos 

animais de estimação no tratamento de pessoas, 

dando total apoio ao projeto do deputado Dr. 

Vicente Caropreso. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PSDB   

 DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Reitera a situação difícil que o país enfrenta em 

função dos erros cometidos pelas administrações 

públicas, prejudicando o pagamento de salários dos 

servidores e o envio dos recursos destinados aos 

hospitais filantrópicos. 

 Enaltece a decisão do afastamento do deputado 

federal e presidente da Câmara, Eduardo Cunha, 

acreditando que começou uma limpeza política.  

 Comunica que coordenou uma audiência pública 

sobre a periodicidade na realização do exame de 

rastreamento de câncer de mama, buscando 

informações com entidades médicas para pressionar 

o ministério da Saúde a baixar a idade mínima à 

realização dos exames, para que a doença seja 



detectada na sua fase inicial, aumentando as 

chances de cura e gerando uma economia na saúde 

pública. [Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Manifesta 

apoio aos técnico-administrativos da secretaria de 

Segurança e Cidadania na luta justa para serem 

contemplados no projeto de lei que cria o reajuste 

e política salarial. 

 Em relação ao impeachment, afirma que não há 

comprovação de crime de responsabilidade fiscal 

segundo a Constituição Federal e, sendo assim, 

caracteriza-se um golpe.  

 Afirma que as grandes crises concretizam-se no 

reacúmulo de renda dos grandes capitalistas, 

visando à terceirização dos serviços. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

********** 

    Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

 A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0158/2015. 

 Comunica também que a comissão de Educação, 

Cultura e Desporto apresentou parecer favorável 

aos Ofícios n.s: 0015/2016 e 0022/2016.  

 Pedido de Informação n. 0076/2016, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

referentes aos valores disponibilizados no 

exercício financeiro 2015 para custeio da Bescor.  

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado. 



 Pedido de Informação n. 0077/2016, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

referentes aos valores disponibilizados no 

exercício financeiro 2015 para custeio da SC 

Participações e Parcerias S.A. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Pedido de Informação n. 0078/2016, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

governador do estado, solicitando informações 

referentes aos valores disponibilizados no 

exercício financeiro 2015 para custeio da Codesc.  

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado.  

 Moção n. 0068/2016, de autoria do deputado Dr. 

Vicente Caropreso, a ser enviada ao professor, 

apresentador de rádio e TV, o vereador Jens 

Juergen Mantaun, de Blumenau, parabenizando-o 

pelos 25 anos de serviços prestados ao município. 

 Deputada Ana Paula Lima – Peço a palavra, sr. 

presidente.  

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Com a 

palavra, a sra. deputada Ana Paula Lima.  

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Solicito ao deputado 

dr. Vicente Caropreso para subscrever esta moção.  

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Certo, 

deputada Ana Paula Lima. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  



 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Moção n. 0069/2016, de autoria do deputado 

Darci de Matos, a ser enviada ao ministro do 

Trabalho e Previdência Social e demais 

autoridades, apelando pelo urgente credenciamento 

de mais um médico perito e de servidores 

administrativos para atendimento na APS de 

Canoinhas. 

 Em discussão.  

 (Pausa)  

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Deputado César Valduga – Peço a palavra, pela 

ordem.  

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. deputado César Valduga.  

 DEPUTADO CÉSAR VALDUGA – Gostaria de registrar 

a presença dos agentes socioeducativos que nos 

visitam neste dia de hoje. Sejam bem-vindos a esta 

Casa.  

 Ao mesmo tempo, gostaria de registrar a 

presença da deputada federal e presidente estadual 

do nosso partido, ex-deputada estadual, deputada 

Angela Albino, que nos honra com sua presença, e 

pelo belo trabalho prestado ao nosso estado de 

Santa Catarina.  

 Seja bem-vinda a esta Casa, deputada Angela 

Albino, é uma honra recebê-la no Parlamento de 

Santa Catarina.  

 Deputado Dirceu Dresch – Peço a palavra, pela 

ordem.  

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES – Com a palavra, pela 

ordem, o sr. deputado Dirceu Dresch.  

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH – Também gostaria de me 

somar à fala do deputado César Valduga, no 

registro da presença da nossa ex-colega da Casa, 

deputada Angela Albino, hoje deputada federal, 



cumprimentando o partido PCdoB, um partido que tem 

debatido os grandes temas nacionais, tem discutido 

junto ao Partido dos Trabalhadores e demais 

partidos, PDT e outros, este grande momento que 

vivemos no Brasil e a luta pela democracia, acima 

de tudo.  

 Também gostaria de corrigir uma falha minha, 

falei, antes, dos agentes socioeducativos, quero 

registrar a presença dos técnico-administrativos, 

que também estão aqui nos visitando.  

 Muito obrigado.  

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES – O deputado César 

Valduga está sendo vigiado pela presidente do 

partido, então, deputado, faça o seu dever de 

casa. Aliás, v.exa. tem feito o dever de casa 

mesmo sem a vigilância da sua presidente.  

 Seja bem-vinda, deputada Angela Albino, sempre 

nossa deputada.  

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0479/2016, 0487/2016, 

0488/2016, 0489/2016, 0490/2016, 0491/2016, 

0498/2016 e 0499/2016, de autoria do deputado Luiz 

Fernando Vampiro; 0480/2016, de autoria do 

deputado Marcos Vieira; 0481/2016, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro; 0482/2016, de autoria do 

deputado Cleiton Salvaro; 0483/2016, de autoria do 

deputado Silvio Dreveck; 0484/2016, de autoria do 

deputado Valdir Cobalchini; 0485/2016, 0486/2016 e 

0497/2016, de autoria do deputado Natalino Lázare; 

0492/2016, de autoria do deputado Padre Pedro 

Baldissera; 0493/2016, de autoria do deputado 

Dirceu Dresch; 0494/2016 e 0495/2016, de autoria 

do deputado Leonel Pavan; 0496/2016, de autoria do 

deputado Darci de Matos; 0500/2016, de autoria do 

deputado João Amin; e 0501/2016, de autoria da 

deputada Ana Paula Lima. 

 Comunica, também, que será enviada aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0204/2016, 

de autoria do deputado Maurício Eskudlark; e 

0205/2016, de autoria do deputado Dirceu Dresch. 

Deputado Dirceu Dresch – Pela ordem, sr. 

presidente. 



 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o deputado Dirceu Dresch. 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH – Sr. presidente, 

gostaria de tratar da Indicação de minha autoria, 

dirigida ao governador do estado, que solita a 

revitalização asfáltica da Rodovia SC-283 que liga 

os municípios de Concórdia a Chapecó.  

Teremos a passagem da tocha olímpica pelos 

municípios de Chapecó a Concórdia e, a delegação 

que está antecedendo os preparativos para o evento 

está preocupada porque a rodovia não dá condições 

para isso. Então, corre o risco de os municípios 

serem prejudicados por não poderem participar 

deste momento causa desse problema. Precisa ser 

feito um reparo rápido naquela rodovia para 

justamente dar condições para que ocorra a 

passagem da tocha olímpica e a região possa 

receber toda a delegação que acompanha o trajeto. 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Que o 

seu pedido se estenda às demais rodovias de Santa 

Catarina, tanto as federais quanto as estaduais. 

Se a tocha tiver que passar pelo estado inteiro 

acho que não chegará inteira ao destino. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – 

Cumprimenta a deputada federal, Angela Albino, que 

se faz presente no plenário, bem como os 

profissionais socioeducativos do Casep. 

 Faz referência ao 2º Congresso Nacional de 

Parto Humanizado, também conhecido como parto 

normal, que tem o objetivo de trazer à tona a 

reflexão sobre os papéis da mulher moderna e as 

formas de permiti-la vivenciar o feminino em sua 

plenitude. Parabeniza todas as mães do estado, 

destacando que há muito a comemorar no Dia das 

Mães. 

  

 Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – 

Parabeniza a deputada pela luta de valor o que as 

mulheres aprenderam há milhares de anos em relação 



ao parto, e cumprimenta todas as mães pela 

passagem do seu dia. 

 

 Deputado Deka May (Aparteante) - Enfatiza a 

importância da deputada para o Parlamento 

Catarinense, pela maneira como defende suas 

convicções. Faz menção ao Dia das Mães. 

[Taquígrafa: Salete] 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – 

Cumprimenta todos os agentes socioeducativos 

presentes no Plenário e, com tristeza, fala da 

luta dos referidos servidores em relação ao 

desinteresse ou falta de responsabilidade social 

do estado. 

 Alerta o governo do estado, a secretaria de 

Justiça e Cidadania e o Ministério Público sobre 

acontecimentos ocorridos no Case – Centro de 

Atendimento Socioeducativo -, antigo São Lucas, 

que abriga menores infratores, pedindo solução 

imediata e a necessidade do núcleo gestor 

autorizar a renovação do contrato dos servidores 

ou autorizar concurso público, já que a 

instituição está na iminência de ter as atividades 

interrompidas, destacando que os crimes cometidos 

por menores são crescentes. 

 

 Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Registra audiência pública sobre o sistema 

socioeducativo, tendo em vista graves problemas. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO DEKA MAY (Orador) – Congratula-se com 

o deputado pelo tema abordado e comenta a respeito 

do impasse sobre a renovação do contrato dos 

agentes socioeducativos, colocando-se à disposição 

na busca de uma solução para o problema. 

 Parabeniza a Polícia Militar pela passagem dos 

181 anos, reconhecendo a importância da 

instituição para a sociedade. 

 Comunica que tramita na Casa um projeto, de 

sua autoria, que declara de utilidade pública a 

Associação Clube de Mães, da cidade de Tubarão, 

atendendo à solicitação do vereador Gelson Bento. 



 Saúda todas as mães, e em especial à sua, pela 

passagem do Dia das Mães.  [Taquigrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Reporta-se 

às iniciativas sobre questões sociais que o 

governo do estado tem que tomar, como o caso dos 

Caseps, citando as visitas que realizou em todos 

eles, destacando o empenho dos educadores, dos 

funcionários, bem como a falta de investimentos na 

área.  

 Mostra-se preocupado com as injustiças que 

acometem os cidadãos comuns, que muitas vezes os 

levam a cometer algum tipo de delito, 

exemplificando o caso de um morador de Lages que 

necessitava fazer alguns exames e que, após passar 

por mais de cinco locais, matou a atendente. 

Menciona que existem milhares de pessoas 

cabisbaixas a espera de uma consulta ou de um 

exame que, muitas vezes, buscam fazer Justiça com 

as próprias mãos tendo em vista tamanho desespero.   

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – 

Registra, em nome do Parlamento Catarinense, o 

aniversário de fundação de 181 anos da Polícia 

Militar, cumprimentando a corporação pelo trabalho 

relevante prestado ao estado. Também parabeniza a 

todas as mães catarinenses pela data e, não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

a presente data, às 19h, em comemoração aos 30 

anos do jornal Diário Catarinense.[Taquígrafa: 

Silvia] [Revisão Final – Taquígrafa: Renata] 

 

 

 

 


